	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Enoncé 1 : calculer des probabilités dans des cas simples.
Enoncé 2 : utiliser des calculs de probabilités pour résoudre un problème.

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Enoncé 1 : 2 réponses exactes sur 3
Enoncé 2 : toute démarche correcte.

	Commentaires des auteurs

	Niveau 3ème
Durée : 20 minutes
Enoncé 1 : calculs de probabilités dans une situation simple.
Enoncé 2 : nécessite de mettre en place une « stratégie ».

	Commentaires du groupe de relecture

	L’énoncé 2 est adapté à la validation des items indiqués dans le tableau ci-dessus (en noir). Il peut être enrichi (mélanger le contenu des urnes ou examiner si l’ajout de 4 boules vertes dans la deuxième urne modifie « l’équilibre »  des probabilités de tirer une boule verte dans l’une ou dans l’autre des urnes) . 
L’énoncé 1 n’est pas adapté à la validation d’un item du socle.
Préciser les critères de réussite.


[image: image1.png]


Enoncé 1 : on dispose d’une roue de loterie équilibrée. Cette roue est partagée en 6 secteurs superposables. Trois de ces secteurs portent le numéro « 1 », deux autres secteurs portent le numéro « 2 » et le dernier secteur porte le numéro « 3 ». Voir figure ci-contre.  
On note :
A l’évènement : « on obtient 1 »

B l’évènement : « on obtient 2 »

C l’évènement : « on obtient un nombre impair »

Déterminer la probabilité de chacun de ces évènements.
Enoncé 2 : on dispose de deux urnes contenant chacune des boules vertes et des boules rouges.

· La première urne contient 12 boules vertes et 3 boules rouges.

· La deuxième urne contient 20 boules vertes et 8 boules rouges.

On tire au hasard une boule dans chaque urne. A l’aide d’un calcul de probabilité, déterminer dans quelle urne on a le plus de chance de tirer une boule verte.


